

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心主办 总编辑:陈君辉

2015年11月23日 星期一

总第796期

农历乙未年十月十二

第45期



省卫生计生委党组开展“三严三实”第三专题学习研讨，骆文智陈元胜等委领导分别发言

严以用权 谋划事业 推进工作



本报讯 11月19日下午，省卫生计生委党组中心组举行“三严三实”专题教育第三个专题学习研讨会，重点围绕“严以用权，真抓实干，实实在在谋事创业做人，树立忠诚、干净、担当的新形象”这一主题和“如何坚持用权为民；如何坚持民主集中制；如何坚持从实际出发谋划事业、推进工作”三个方面进行讨论发言，并观看廉政警示教育专题片《蜕变的人生》。党组书记骆文智主持会议并带头作“严以用权，依法为民，真抓实干，干净做人”的发言。省卫生计生委主任陈元胜带头作《严以用权，用好权，推进卫生计生事业发展》的发言。党组成员和委领导分别作发言，委机关各处室主要负责同志、党支部书记，省中医药局、委直属单位党政主要负责同志列席会议。

“严以用权”
就是坚持用权为民，
依法用权、阳光用权

本报讯 11月18日，全省计划生育利益导向工作座谈会在广州召开。会议总结了“十二五”期间全省计划生育利益导向工作的完成情况，研讨实施全面两孩政策后调整计划生育奖励扶助制度，并部署2016年的工作。省卫生计生委党组书记骆文智出席并讲话，委副主任陈义平主持座谈会。广州、深圳、惠州市在会上交流了利益导向工作经验。省卫生计生委有关部门领导，地级以上市、佛山顺德区、深圳罗湖区卫生计生局(委)的相关负责同志参加会议。

骆文智强调，各级各部门要深刻认识执行计划生育基本国策的长期性，坚持计划生育基本国策不变，要立足于民生，积极构建经济社会政策与计划生育利益导向政策之间的衔接协调机制，推动制定、落实各项针对计划生育家庭的优先优惠政策，保障计划生育家庭优先享受改革开放的成果。

“十二五”期间，我省以农村计生家庭奖励、城镇独生子女父母奖励、农村节育奖励、计划生育特殊家庭扶助等“三奖一扶”四项制度为基础，以优质服务和社会关怀为支撑，以计生家庭优先优惠政策为补充，构建了“政策、资金、项目、服务”四位一体的利益导向工作体系，骆文智对此表示肯定，他认为，各地近年来不断完善政策体系，创新举措，提高奖励扶助标准，加大对计生家庭的经济帮扶力度，适度调整了奖励扶助制度的对象，推进计划生育公共服务均等化，做好便民服务，加强部门联动，推进系列优惠、关怀、扶助活动，并以计生特殊家庭为重点，加强关怀帮扶，在改善民生、促进计生家庭的稳定和发展方面取得了良好的成效，切实有力有效地推动了计划生育工作的转型，特别是对进一步深化计划生育服务管理改革奠定了很好的基础。同时，骆文智也指出，各地仍要清醒地看到在奖励扶助金的标准、制度、资金的来源、惠民服务等方面的距离与不足。

骆文智对抓好明年工作提出要求。他说，2016年是“十三五”的开局之年，面临全面实施两孩政策的新形势，要抓好四个方面的工作：一是调整完善利益导向政策体系，做好新旧政策的衔接，确保平稳过渡。各地要积极配合省的相关工作，出台符合当地实际的政策措施，使计划生育家庭的利益继续得到最大保障，使计划生育、优生优育的导向继续得到加强。二是做好利益导向信息系统的数据管理工作。今后，财政资金的预算和结算、各项报表的生成、落实率、及时率等统计数据都将直接从系统中导出，数据所反映的工作情况将作为年终考核的依据。今年年底前各地要对个案信息进行一次全面整理。三是深化计划生育特别扶助制度。各地要进一步研究、出台关爱计划生育特殊家庭的政策措施，不断探索创新，加强各地间的学习与借鉴。同时要加大对计划生育家庭特别是计划生育特殊家庭的奖励扶助力度。加强与计划生育特殊家庭的联系，建立和完善“一对一”的联系人制度，鼓励采用政府购买服务为其提供优质服务。四是构建计划生育利益导向工作的合力。要整合资源，充分利用机构改革后的卫生资源，拓宽奖励、扶助的渠道，尤其是在医疗救助、养老服务等方面，要丰富利益导向内容。同时，要加强项目之间的互联互通，形成合力。要把利益导向工作和创建幸福家庭、新家庭建设、健康促进、科学育儿、养老服务等项目结合起来，要重心下移，资源下沉，以社区为平台，面向家庭、面向社会，实行精准服务、优质服务。

陈义平指出，各地要认真做好全面两孩政策实施后的奖励衔接，要做好心理准备、政策准备、工作准备；创新利益导向工作的方式方法，提高利益导向信息系统的管理水平；信息数据要及时更新，做到信息全、准、快，没有遗漏。

(唐诗杨)

责任编辑:孙为 唐诗杨 版式设计:王晓梅

本委讯 记者从北京大学图书馆发布的《中文核心期刊要目总览》2014年版(即第7版)获悉，由广东省卫生计生委主管、广东省医学学术交流中心(广东省医学情报研究所)主办的《广东医学》、《实用医学杂志》双双再次入选该总览，荣获中文核心期刊称号。这已是《广东医学》、《实用医学杂志》分别第四次和第三次入选中文核心期刊，这既是对委主管的两份医学期刊在过去四十五年中学术质量和学术影响力的肯定，也表明这两份刊物的办刊水平已步入国内先进行列。

《中文核心期刊要目总览》2014年版定量评价指标体系采用了被索量、被摘量、被引量、他引量、被摘率、影响因子、他引影响因子、被重要检索系统收录等12个评价指标，选出

评价指标统计源的数据库及文摘刊物达50余种，统计到的文献数量共计65余篇，涉及期刊14728种。参评的学科专家达3700多位。经过定量筛选和专家定性评审，从我国正在出版的中文期刊中评选出1983种期刊为中文核心期刊。

《中文核心期刊要目总览》于1992年出版了第一版，2008年起每3年更新一次。作为中国权威的评定体系，其对核心期刊的评选，是对国内正在出版的中文期刊的学术水平和影响力的肯定，是读者、作者选择高质量学科依据的重要参考，也是业内权威机构对期刊水准的认可。同时该评定体系被学术界、期刊出版界及科研管理部门和人事管理部门所关注，被广泛用于不同领域的学术评价当中。

(苏焕群)

省卫生计生委党组开展“三严三实”第三专题学习研讨，骆文智陈元胜等委领导分别发言

医改向纵深发展。三是依法稳妥有序推进两孩政策全面实施，扎实开展计划生育服务管理改革，加强出生缺陷综合防治，认真落实计划生育特殊困难家庭扶助政策，下大力气综合治理性别比偏高问题，提高流动人口卫生计生服务均等化水平。四是继续抓好重点传染病防控工作，着力提升基本公共卫生服务水平，加强妇幼健康服务能力，推进中医药强省建设，加快卫生计生信息化建设步伐。五是深入学习贯彻习近平总书记就践行“三严三实”提出的四点要求，即要立根固本，挺起精神脊梁；要落细落实，注重细节小事；要修枝剪叶，自觉改造提高；要从谏如流，自觉接受监督。要结合年底召开的民主生活会和组织生活会，深入剖析不严不实的根源，制定整改措施，边查边改、立行立改。六是认真落实党风廉政建设主体责任，深入学习贯彻“十三五”时期卫生计生事业发展规划，着力谋划好明年各项工作。二是抓好今年医改重点工作任务落实，强化顶层设计，不断增强改革的整体性、系统性、协同性，推动

(下转二版)

贾广虹慰问封开县困难家庭和受助学生

为弱势群体撑起希望蓝天

本报讯 “我是华南农业大学一年级的学生，我要感谢各位领导和热心人士的关心，感谢封开关爱女孩‘爱心1+1’协会的关爱和资助，是你们给了我上学的机会，让我踏进了大学校园……”受助学生代表发表感言中说，“感谢叔叔、阿姨对我们的关爱。我们将刻苦学习，用心进取，以优异的成绩作为回报，努力成人成才，将来报效祖国”。11月13日，在封开县举行的2015年度关爱女孩“爱心1+1”助学金发放仪式上，38名大学本科、111名高中困境女孩、158名女孤儿接受了资助，资助资金433050元。省计生协会副会长贾广虹出席仪式，并向受助学生发放助学金。

当日，贾广虹率省卫生计生委、肇庆市卫生计生局有关负责同志

志上门探访了该县部分困难家庭，详细询问他们的生活状况，子女学习情况，并送去了慰问金，把党的和政府关怀送到困难单亲家庭。

据悉，封开县每年以不同形式，发动县内外企业家、县行政企事业单位干部职工及社会各界人士捐资，并对计划生育家庭实行一系列优惠措施，营造出较好的和谐生息氛围。贾广虹对此表示充分肯定，她希望通过这样的活动，为更多面临困境的计生弱群体尤其是未成年女孩撑起一片充满希望、充满阳光的蓝天。同时期望受助学生，要珍惜这个来之不易的学习机会，自强不息，勤奋学习，用知识改变命运，以优异成绩报答父母的养育之恩，报答社会的关爱之情。

(叶品杰 八金锋)

首届广东省卫生计生优秀文艺作品评选活动启动

本委讯 日前，省卫生计生委下发通知，正式启动首届全省卫生计生优秀文艺作品评选活动。

近年来，我省广大文艺工作者和卫生计生工作者围绕人口文化和健康文化，创造了大量的优秀文艺作品，对卫生计生宣传工作发挥了重要作用。为全面总结展示全省卫生计生文艺创作成果，进一步激发文艺工作者及卫生计生工作者的热情，创作更多更好的卫生计生文艺精品，营造大联合大宣传的良好氛围。省卫生计生委决定，从今年开始，全省卫生计生优秀文艺

作品评选活动将每两年开展一次，今年组织首届评选活动。

据介绍，截至2016年3月10日，凡涉及卫生计生题材，由本省作者或单位委托创作，在社会公开发表、放映、播出、演出、展出且已产生良好社会效益的影视、戏曲和文学作品，以及在实际工作和文化活动中涌现出来的优秀书法、美术、摄影作品等，都可参与评选。活动通知可登陆广东省卫生计生委网站(<http://www.gdswt.gov.cn/a/sc/xuanchuanquanli/>)下载。

(王慧)

后90日内(剖腹产180日内)，在本市范围内的计生技术服务机构或医疗保健机构落实绝育措施，且符合规定条件的非本市户籍已婚育龄人员给予奖励

1500元。据悉，此次加大了流动人口计生节育奖励标准，奖励金将由500元提高到1500元(2016年1月1日前落实节育措施的按原奖励标准执行)。凡符合政策生育

(陈美荣)

揭阳社区试点“新家庭计划”

揭阳讯 揭西县金和镇、榕城区东兴街道是国家卫生计生委“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目在揭阳市的试点社区。“新家庭计划”围绕家庭保健、科学育儿、养老服务、家庭文化四个方面开展相关活动，对居民开展多样化培训，解决居民最关心、最现实、最迫切的问题，提高家庭综合发展能力。

记者近日在揭西县金和镇了解到，该镇接连举办了两场以如何

照护留守老人、儿童为主题的讲

座，向居民普及保健知识，营造社会关爱特殊群体氛围。

该镇金光村文化活动中心不仅配备了健身器材、电子教学设备等设施，还在宣传栏中张贴了家庭文化、家庭保健、养老服务、科学育儿建设方面的宣传文字。

在现场，一位妇女一边看护在儿童娱乐设备上玩耍的孩子，一边告诉记者，她是邻村村民，因活动中心儿童娱乐设施齐全，所以常带着孩子过来。

“项目启动以来，试点社区常

规开展了主题讲座活动，居民在育

儿养老、家庭经营上有了新的认识，大家的幸福指数明显提升。”该镇计生办工作人员笑着说。据介绍，该镇以金光村、山湖村作为先行点，自去年以来先后举办了6场主题不同的培训讲座，发放相关资料近6000份，还定期组织医护人员入村为老年朋友做健康检查。

“我们将以这两个村作为示范点，

随后在全镇推广先进经验和做法，

让更多居民享受惠民服务。”该单

位负责人说道。

(刘平华 吴沛洲)

一句话新闻

第二届全国卫生计生系统优秀影视作品征集活动颁奖仪式上，中山市卫生计生局选送的纪录片《医院的故事》、动漫《打击两非》以及微电影《坚守》三部影视作品，荣获“优秀作品”奖。

(中山局)

@微新闻

韶关市曲江区为5574户计生家庭买保险

韶关市计生家庭意外伤害保险保单发放仪式最近在韶钢集团举办。韶关市、曲江区卫生计生局，中国人寿保险公司等有关负责人出席仪式。

据悉，曲江区采取“政府买单、

保险公司担责、群众受益”的方

式，出资33多万元为全区5574户城乡计生特殊困难家庭、贫

困家庭和农村独生女和纯二女户购买意外伤害综合保险。

(周波 黄韶娟)

佛山明年流动人口计生节育奖将大幅提高

佛山市卫生计生局发出通知，从明年1月1日起，提高全市流动人口计生节育奖励标准，奖励金将由500元提高到1500元(2016年1月1日前落实节育措施的按原奖励标准执行)。凡符合政策生育

(陈美荣)

湛江副市长梁志鹏到遂溪县调研

目前，湛江市副市长梁志鹏率队到遂溪县调研计划生育和医改工作，要求该县做好卫生计生工作，对计生工作存在的短板要及时进行查漏补缺，确保顺利通过年终计生考核，要真抓实干，使医改能真正造福群众。梁志鹏一行先后到遂溪县城月镇计生办、城月镇中心卫生院、建新镇计生办等地，查看了解各镇近期计生工作和年终计生考核准备情况，县(镇)医疗卫生服务管理一体化改革等基层计生工作情况。

(谢铸)

构建利益导向工作合力

骆文智出席全省计划生育利益导向工作座谈会

的衔接，确保平稳过渡。各地要积极配合省的相关工作，出台符合当地实际的政策措施，使计划生育家庭的利益继续得到最大保障，使计划生育、优生优育的导向继续得到加强。二是做好利益导向信息系统的数据管理工作。今后，财政资金的预算和结算、各项报表的生成、落实率、及时率等统计数据都将直接从系统中导出，数据所反映的工作情况将作为年终考核的依据。今年年底前各地要对个案信息进行一次全面整理。三是深化计划生育特别扶助制度。各地要进一步研究、出台关爱计划生育特殊家庭的政策措施，不断探索创新，加强各地间的学习与借鉴。同时要加大对计划生育家庭特别是计划生育特殊家庭的奖励扶助力度。加强与计划生育特殊家庭的联系，建立和完善“一对一”的联系人制度，鼓励采用政府购买服务为其提供优质服务。四是构建计划生育利益导向工作的合力。要整合资源，充分利用机构改革后的卫生资源，拓宽奖励、扶助的渠道，尤其是在医疗救助、养老服务等方面，要丰富利益导向内容。同时，要加强项目之间的互联互通，形成合力。要把利益导向工作和创建幸福家庭、新家庭建设、健康促进、科学育儿、养老服务等项目结合起来，要重心下移，资源下沉，以社区为平台，面向家庭、面向社会，实行精准服务、优质服务。

(唐诗杨)

责任编辑:孙为 唐诗杨 版式设计:王晓梅